

赓续历史文脉 谱写当代华章

历史研究院并出席文化传承发展座谈会纪实 ——习近平总书记考察中国国家版本馆和中国国家版本馆和中国

一个国家生生不息的历史文脉,如何传承赓续?

一个民族绵延不绝的悠久文明,如何发扬光大?

带着这样的深邃思考,6月1日至2日,习近平总书记专程到中国国家版本馆和中国历史研究院考察调研、出席文化传承发展座谈会并发表重要讲话,从党和国家事业发展全局战略高度,对中华文化传播发展的一系列重大理论和现实问题作出全面系统深入阐述,发出振奋人心的号召——

“要坚定文化自信、担当使命、奋发有为,共同努力创造属于我们这个时代的新文化,建设中华民族现代文明。”

建设中国国家版本馆和成立中国历史研究院,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策。

“这两个馆,两年来我一直都想去看看,但都没有找到机会。这次下定决心,用两个半天的时间,走一走、看一看。”习近平总书记说。

1日下午,习近平总书记乘车来到离北京中心城区约40公里的燕山脚下,考察中国国家版本馆中央总馆。

这里原是一处废弃的采石场。经过生态修复,一片气势恢弘的仿古建筑群依山就势兴建起来。

“国家版本馆是我亲自批准的建设项目,一直非常关注。”总书记举目环视,微笑着说,“坐落在山水之间,中国古典建筑看起来很舒服。”

步入文华堂,绕过大屏风,迎面是国家版本馆陈列殿堂——国家书房。四周15组巨型书柜,陈列着近3万册中国精品出版物,营造出中国风格的藏书空间。

总书记走近书柜,仔细观摩,一套《宋画全集》吸引了他的目光。

“这是我在浙江工作时候,浙江大学张曦负责的项目。先是编纂《宋画全集》,后来又扩展到‘中国历代绘画大系’。不仅在浙江当地,还和海内外广泛合作。”总书记回忆道。

当年,正是在习近平同志亲力推动、全程支持下,历时10余年的国家重大文化工程“中国历代绘画大系”顺利出版,将穿越千年的丹青、散落全球的国宝汇聚一堂,生动呈现赫赫先秦、大汉雄风、盛唐气象、典雅宋韵、元明清风采。

国家之魂,文以化之,文以铸之。总书记的目光望向国家书房顶部中央藻井内的星空穹顶。穹顶上是一幅宋代石刻天文图,图上标注着古人观测的恒星位置,星汉灿烂、浩瀚深邃。

“选用这幅图案,传递着中国国家版本馆中央总馆‘文瀚阁’的寓意:中华文明如星空般浩瀚璀璨。”听着讲解员的说明,总书记不时点头。

(下转第四版)

东方碳素A股IPO注册申请获批

拟募集资金5.05亿元

工信部第四批专精特新“小巨人”企业、国家级高新技术企业,已获得7项发明专利权、131项实用新型专利权。

据该公司董事会秘书裴广义介绍,本次东方碳素拟向不特定合格投资者公开发行普通股股票不超过3200万股(未考虑行使超额配售选择权情况下)或不超过3680万股(全额行使超额配售选择权情况下),发行价不低于48元/股,拟募集资金5.05亿元全部投向年产18万吨高端特种石墨碳材项目。

“特种石墨产品是战略新兴产业不可替代的重要资源之一。公司是为数不多的可以稳定供应等静压高端石墨材料的本土企业,本次募投项目为等静压特种石墨的扩产项目,若项目顺利投产,能够提升国产高端特种石墨在国内市场的应用份额,进一步提升公司产品的影响力。”裴广义说。

据该公司董事会秘书裴广义介绍,本次东方碳素拟向不特定合格投资者公开发行普通股股票不超过3200万股(未考虑行使超额配售选择权情况下)或不超过3680万股(全额行使超额配售选择权情况下),发行价不低于48元/股,拟募集资金5.05亿元全部投向年产18万吨高端特种石墨碳材项目。

“特种石墨产品是战略新兴产业不可替代的重要资源之一。公司是为数不多的可以稳定供应等静压高端石墨材料的本土企业,本次募投项目为等静压特种石墨的扩产项目,若项目顺利投产,能够提升国产高端特种石墨在国内市场的应用份额,进一步提升公司产品的影响力。”裴广义说。

习近平就印度奥里萨邦列车脱轨相撞事故向印度总统穆尔穆、总理莫迪致慰问电

李强向印度总理莫迪致慰问电

新华社北京6月3日电 6月3日,国家主席习近平就印度奥里萨邦列车脱轨相撞事故,造成重大人员伤亡分别向印度总统穆尔穆、总理莫迪致慰问电。

习近平表示,惊悉贵国奥里萨邦发生列车脱轨相撞事故,造成重大人员伤亡。我代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切的哀悼,向遇

难者家属和受伤人员致以诚挚的慰问,希望伤者早日康复。

同日,国务院总理李强向莫迪致慰问电。

李明俊在郟县调研“三夏”工作时强调

全力以赴抓好抢收抢种 坚决打赢“三夏”攻坚战

秋粮播种等情况,认真了解小麦受损情况、农业保险赔付流程等,强调要密切关注天气变化,提高抢收抢种效率,组织党员干部群众和雨比速、与天抢粮,做到应收尽收、应收快收。

李明俊指出,要提高政治站位,认真落实省委、省政府部署要求,把“三夏”工作特别是抢收抢种作为当前头等大事来抓,进一步加强组织动员,领导干部要勇于担当、靠前指挥,科学统筹、

精准调度,充分调动一切可用力量,积极联系协调更多履带式收割机进地抢收,坚决扛稳粮食安全的政治责任。要强化服务保障,帮助农民解决实际困难,加强抢收抢种技术指导,组织好烘干晾晒,引导各类主体积极分类收购,切实维护好市场秩序、保障好农民收益,同时加大农资供应力度,组织农民抢时加快秋粮播种,为秋粮丰收奠定基础。要做好保险理赔,积极对接小麦保

险承保机构,主动配合帮助承保机构加快查勘理赔,也希望承保机构主动担当作为,开通绿色通道,优化理赔流程,提升服务质效,切实发挥好农业保险稳定器作用。

李明俊还就做好天气晴后的防火工作提出了要求。

市委常委、郟县委书记王景育,副市长王永记和市直有关部门、农业保险机构负责同志等参加调研。

李明俊在调研城市规划和教育体育项目谋划时强调

锚定目标任务 狠抓工作落实 努力打造更加宜居宜业的现代化城市

李明俊调研白龟湖科创新城规划、河道综合治理、教育体育项目谋划等工作,强调要完整准确全面贯彻新发展理念,锚定目标任务,狠抓工作落实,加快城市建设步伐,持续提升公共服务,努力打造更加宜居宜业的现代化城市。

李明俊实地察看了白龟湖科创新城起步区土地现状,现场研究加快前期工作的路径和方法。他强调,要立足当前、着眼长远,充分征求拟入驻企业、机构的意见建议,切实提升规

划的前瞻性、科学性、可行性。要扎实做好项目谋划包装,全面加快工作进度,推动白龟湖科创新城建设早日成势见效。

在示范区滎阳镇“六位一体”综合治理中心,李明俊详细了解项目建设情况,强调要落实“减区补镇”,统筹整合资源,提升精细管理水平和便民服务能力。李明俊还来到奥林匹克主题公园,现场研究解决建设管理中存在的问题。

李明俊先后到应河、香山沟、金鹰河、东湛河等处察看河道治理进度,指

出问题,明确任务和责任人,对卫东区金鹰河、东湛河治理工作进展缓慢提出严厉批评。他强调,要严格督导奖惩,倒逼责任落实,全力加快清淤疏浚、截污纳管、沿岸环境治理等工作,真正把这项重大生态工程、民生工程抓紧抓好。

随后,李明俊实地察看了高新区部分地块,调研国土空间规划、土地收储利用等工作,强调要紧密结合功能定位,优化土地利用结构和布局,为高质量发展提供有力要素支撑。

在市体育村,李明俊认真察看体育场馆硬件设施,研究明晰市体育村管理发展思路,强调要创新理念、盘活资产,加快场馆改造提升,高效利用场地资源,更好满足群众健身需求。

李明俊还察看了部分拟建学校,现场研究规划方案,强调要深入贯彻教育优先发展战略,科学谋划学校布局,进一步扩充教育资源,不断提升教学质量,努力办好人民满意的教育。

市领导陈天富、刘文祥、史晓天、凌兵奎分别参加调研。

神舟十五号载人飞船返回舱成功着陆

神舟十五号载人飞行任务取得圆满成功



6月4日,神舟十五号载人飞船返回舱在东风着陆场成功着陆,神舟十五号载人飞行任务取得圆满成功。从左往右依次为航天员张陆、邓清明、费俊龙安全顺利出舱。

新华社记者 连振 贺春 摄

新华社酒泉6月4日电 6月4日6时33分,神舟十五号载人飞船返回舱在东风着陆场成功着陆,航天员费俊龙、邓清明、张陆全部安全顺利出舱,神舟十五号载人飞行任务取得圆满成功。

据中国载人航天工程办公室介绍,5时42分,按照飞行程序,神舟十五号载人飞船轨道舱与返回舱成功分离。之后,飞船返回制动发动机点火,返回舱与推进舱分离,返回舱成功着陆,担负搜救回收任务的搜救分队及时发现目标并抵达着陆现场。返回舱

舱门打开后,医监医保人员确认航天员身体健康。

神舟十五号载人飞船于2022年11月29日从酒泉卫星发射中心发射升空,随后与天和核心舱对接形成组合体。3名航天员在轨驻留期间,完成大量空间科学实验(试)验,进行了4次出舱活动,圆满完成舱外扩展泵组安装、跨舱线缆安装接驳、舱外载荷暴露平台支撑杆安装等任务,配合完成空间站多次货物出舱任务,为后续开展大规模舱外科学实验奠定了坚实基础。

作为迄今为止执行任务时平均年龄最大的航天员乘

组,3名航天员不仅刷新了中国航天员单个乘组出舱活动次数的纪录,还见证了中国空间站全面建成的历史时刻。

据新华社北京6月4日电(邓孟 杨晓敏)圆满完成神舟十五号载人飞行任务的航天员乘组,于6月4日乘机平安抵达北京。空间站应用与发展阶段飞行任务总指挥部领导到机场迎接。

据中国载人航天工程办公室介绍,3名航天员抵京后将进入隔离恢复期,进行全面的医学检查和健康评估,并安排休养。之后,他们将在京与新闻媒体集体见面。

走基层·看发展·一线故事

6月3日,一场与雨情赛跑的“三夏”抢收大战在舞钢市武功乡的广阔田野上演。在面向乡里党员志愿者助农服务队的一次动员讲话时,该乡党委书记李国安结合本地的红色文化传统、革命优良作风鼓励大家,引来阵阵掌声、激发起满腔热情。自带红色基因的乡村党员满含自豪之情立即投入战斗,帮助群众抢收小麦。

地处舞钢市东部的武功乡,在战火硝烟年代曾是区域内红色政权的中心——1942年至1943年,由于区域内饱受“水、旱、蝗、汤”之苦,再加上地主豪绅的为富不仁、乘机敲诈,贫苦农民为了活命只得贱卖自己手中仅有的一点土地,共产党领导的敌后农村工作队趁其在武功区域开展救助农民的“减地运动”。1943年7月10日,在武功乡东南鸡山北坡刘川沟的一处民宅里,10多人秘密开会宣布豫中工委命令:重建中共舞钢县委,成立舞钢县抗日民主政府,任命苗宝泰为中共舞钢县委书记兼县长并连夜张贴安民布告。自此,舞钢县抗日民主政权在武功乡正式诞生。

发生在革命老区武功乡的英雄故事三天三夜也讲不完。如今,秉承红色基因的武功儿女守望一方热土,激情满怀书写新的发展故事。

武功乡高度重视对革命战争年代革命故事的深挖细做以及对红色资源的整理利用,在加大对红色文化的挖掘和保护的基础上,持续加快推进基层红色场馆建设,发扬红色传统、传承红色基因、弘扬英烈精神,截至目前已相继落成曹集村红色革命纪念馆、刁沟村燎原馆、田岗村村史馆等红色场馆。

“这些场馆已成为开展党性教育的主阵地、实施大抓产业的能量源。”曹集村党支部书记董明栓时常接待党员干部来此参观研学,直言“红色基因给党员干部不小的精神力量”。

近年来,武功乡发挥革命老区优势,以红色文化为能量之源,围绕全年重点工作任务,树牢“要么第一、要么唯一”的观念,努力实现“重点工作争一流,特色工作出亮点,整体工作上台阶”。

(下转第四版)

红色底蕴孕育多彩经济